

东明县：“续证悦铃”助力营商环境优化升级

本报讯 (通讯员 吕莉敏 刘汉功) 东明县行政审批服务局勇立潮头,加速推进“深化营商环境改革”的战略进程,创造性推出“续证悦铃”这一标杆性服务举措。

面对市场主体因事务繁忙易忽视证件有效期,导致错过关键办理时限的普遍难题,东明县行政审批服务局开创性地构建了“续证悦铃”主动提醒体系。借助智

能业务系统,精准筛选即将到期证件的市场主体,并部署专业团队实施电话提醒,确保提醒服务全面覆盖与零遗漏,彰显了政务服务主动作为、靠前服务的决心与能力。在主动提醒的基础上,该局进一步细化服务颗粒度,建立“一对一”定制化服务机制,为经营者提供从咨询到办理的全链条业务指导。同时,编纂《证件延续办理

指南》,开通“续证专线”,推行“帮代办”服务,并建立“续证服务台账”,实现了服务过程的透明化、高效化与闭环管理,极大提升了服务满意度与效率。

为确保服务质量,该局构建多元化保障机制,利用“三亮”评议机制,广泛收集经营者反馈,持续优化服务;完善考核激励机制,将“续证悦铃”服务成效纳入绩效考核体系,

激发工作热情;在食品、药品经营许可证延续服务取得显著成效的基础上,将服务视野投向更广阔的领域,计划将“续证悦铃”服务拓展至更多高频审批事项,打造政务服务新矩阵。同时,积极探索智能提醒系统的开发与应用,通过短信、微信等多渠道推送提醒信息,构建“线上+线下”无缝衔接的服务网络,让政务服务更加智慧、便捷、贴心。

本报讯 (通讯员 樊伟巍)

日前,笔者了解到,东明县沙窝镇紧紧围绕县域经济发展核心任务,积极履行各项职责,在企业复工复产、营商环境优化以及项目建设推进等关键领域持续发力,取得可喜成果。

沙窝镇相关部门持续密切关注辖区内重点企业生产经营动态,通过深入企业走访调研,全面、及时地掌握企业用工需求、订单销售状况以及金融融资等关键信息。在调研过程中,他们发现当前经济运行面临诸多挑战,部分企业因原材料价格上涨,成本压力急剧增大;个别行业由于市场需求不足,产品销售遭遇严重阻碍。镇主要领导亲自带队,携东明华能肥业有限公司前往安徽丰源集团进行深入交流,目前,相关合作项目正处于紧张有序的洽谈阶段。与此同时,全力推进现有项目建设,对辖区内两家重点建设项目建设进行紧密跟踪。东明县致远工程有限公司已基本完成主体工程建设,部分设备已开始安装;星禾冷链物流项目的钢结构主体也已顺利完工,项目整体建设进展顺利。工作人员定期深入企业,主动了解企业需求并积极帮助解决实际困难,成功协助荟仁生物办理技改项目审批手续,有效协调解决富诚塑业的用工短缺问题,赢得企业的一致赞誉。此外,根据县委县政府的统一安排,镇里组建工作组,对辖区内企业、大型商超以及服务行业等进行全面摸底排查,精准落实土地使用面积,为后续土地使用税征收工作奠定坚实基础。

渔沃街道开展中医健康义诊

本报讯 (通讯员 李婷 石泽涵) “听说今天有专家来义诊,我特意和老伴早早地来了。社区想得真周到!”居民李阿姨连连称赞。这是东明县渔沃街道西和社区2月26日举办“传承中医文化,弘扬国粹精髓”健康义诊活动的一幕。

为办好此次义诊,西和社区与东明县渔沃卫生院提前一周展开紧密协作。社区工作人员通过微信群、广播通知、入户走访等形式广泛宣传,卫生院则调配中医一科骨干团队,携带针灸器具、理疗设备等,确保护服务专业又暖心。

活动当天,社区志愿者清晨7时便到场布置。上午9时,义诊正式启动。现场分为问诊区、体验区、讲座区三大板块,每个区域都人头攒动却井然有序。在问诊区,医院专家耐心解答居民提出的健康问题。在体验区,最受居民欢迎的当属针灸、推拿和耳穴压豆,志愿者搀扶老人走到治疗凳前,医师边操作边讲解养生知识,欢声笑语不断。在讲座区,医师用方言讲述“春季养生小妙招”和渔沃卫生院的特色中医项目。此次义诊共服务居民200余人次,发放养生手册150份,收集健康需求建议30余条。



“讲文明·树新风”公益广告



一路礼让一路行 一路文明一路情



花黄、茎黄、果黄,品种纯正的黄笋瓜刚刚坐果

一粒种子的「保纯」之路

——鄄城县古泉街道东何桥村采访见闻

“咱不能让老祖宗传下来的东西在咱这辈断了根,少结几个瓜没关系,‘老味道’的黄笋瓜可不能丢……”近日,在鄄城县古泉街道东何桥村见到马法保时,他正在大棚里给黄笋瓜进行人工授粉,一边忙着手里的活儿,一边和记者唠起嗑来。眼前这位76岁的老人,用60余年的时光,演绎了一段关于黄笋瓜种植与保种的动人故事。

据马法保回忆,他在十几岁时便在父亲的指导下种植黄笋瓜。那时,黄笋瓜在当地虽不是稀有作物,但想要种出品质优良的果实,也并非易事。在父亲的悉心指导下,马法保逐渐掌握了黄笋瓜种植的窍门。从翻地、播种、浇水,到施肥、除虫、收获,每一个环节他都用心对待。

岁月更迭,时代变迁。随着农业种植技术日新月异,市场上的蔬菜品种也日益繁多。众多传统农作物品种因经济效益等问题,被种植户逐渐弃种,黄笋瓜也深陷这一危机。然而,马法保却坚守初心,不为所动。因为在他们眼中,黄笋瓜不仅是一种农作物,更是当地农耕文化的重要载体,承载着几代人的生活印记。于是,他毅然决然地踏上了黄笋瓜保种之路,这一走,便是漫长岁月。

“黄笋瓜的品种特性很特殊,每棵藤上仅能结出一个瓜用于保种。”马法保说,“要是放弃保种,任其生长,一棵黄笋瓜藤能产出六七个瓜。”

但是,马法保深知,产量的牺牲是守护品种纯正的必要代价。为确保黄笋瓜品种纯正,他苦心研究出了一套独有的保“纯”方法。首先是优中择优,从颜色、瓜型、大小等方面挑选纯种黄笋瓜作为种瓜。其次,利用人工给挑选出的种瓜授粉,要避免蜜蜂、蝴蝶等昆虫授粉。而且,还要在大棚里单一种植,避免与其它作物串粉。

“黄笋瓜一般在生长至7—8个叶节时开始挂果,但是种瓜需要生长至10个叶节以上才行。”马法保说。除此之外,在黄笋瓜种植和保种过程中,马法保始终坚守传统种植方式,拒绝使用可能影响种子基因的化肥和农药,确保黄笋瓜保留最原始的风味与特性。

依靠多年摸索沉淀的经验,马法保所种的黄笋瓜拥有别具一格的“三黄”特色,即花黄、茎黄、果黄。其花呈明艳的黄色,在翠绿的藤蔓间绽放;茎也是黄色,坚实有力地支撑着繁茂的枝叶与累累的果实;果实更是通体金黄,表皮光滑。

在马法保多年如一日的努力下,“老味道”的黄笋瓜得以延续传承。如今,随着人们对传统农作物和绿色食品关注度的提升,马法保种植的黄笋瓜凭借独特的“三黄特色”、出众的口感和有机种植,逐渐进入大众视野,成为群众餐桌上的一道美味。“不能让老祖宗传下来的东西在咱这辈断了根。少结几个瓜没关系,‘老味道’的黄笋瓜可不能丢。”这是马法保经常说的一句话。所以,这些年,每当东何桥村种植户向他学习黄笋瓜种植技术时,他都倾囊相授,将自己60余载积累的宝贵经验一一传授。在马法保的带动下,目前东何桥村有7家种植户种植黄笋瓜,种植面积稳步扩大,不仅满足了当地市场需求,还远销至更广阔的市场。

在60余年的光阴里,马法保一直在黄笋瓜种植与保种的道路上默默耕耘、执着坚守。他守护的,不仅是一个传统农作物品种,更是对乡土文化的深厚热爱与责任担当。

文/图 记者 焦同帅
通讯员 刘永霞



“讲文明·树新风”公益广告



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人